

G20 金融峰会开幕

四大看点引人关注

备受瞩目的二十国集团金融峰会4月2日在英国首都伦敦召开。国际社会期待这次会议能够成为破解金融危机难题，并促使世界经济尽快复苏的机遇。那么这次峰会将主要围绕哪些热点议题展开呢？下面我们首先为您梳理一下本次峰会的四大看点。

看点一：美元的命运如何？

自从此次金融危机爆发以来，改革现行国际金融秩序已经成为各国共识。改变现有的美元主导地位，建立新的国际货币体系已成为许多国家的共

识。近日，中国人民银行行长周小川撰文提出创建“超主权储备货币”的主张，可谓“一石激起千层浪”，迅速得到了联合国、国际货币基金组织以及许多国家的响应。

看点二：金融市场宪法现实吗？

针对加强金融监管，德国总理默克尔日前提出，世界需要一部金融市场宪法。所谓的金融市场宪法是一种超越主权的金融监管体系，关键的一点是要让美国同样接受金融监管。然而，国会会不会接受这

样一部“宪法”？这部“宪法”能否约束新的金融机构和金融产品？这一设想的实施仍存在很多障碍。

看点三：国际货币基金组织增资多少？

国际货币基金组织(IMF)等国际金融机构的改革是金融体系改革首要目标的重点。美欧提出要给IMF增资，新兴经济体则主张，IMF改革需要提高新兴市场和发展中国家的代表性和发言权。

中国国务院副总理王岐山近日撰文指出：在增资规模

上，要考虑不同国家具体国情，简单以外汇储备多寡确定出资规模既不现实也是不公正的。

看点四：怎样遏制保护主义？

随着国际金融危机不断深化，在贸易、投资和劳务等领域的各种保护主义在一些国家纷纷抬头。美国甚至在经济刺激计划中规定了“购买美国货”的条款。因此反对保护主义也是本次峰会的一大议题，新兴经济体和发展中国家纷纷呼吁，此次金融峰会必须作出维持市场开放的明确承诺。



墨西哥 5名罪犯各获998年监禁

人民网3月31日电 据来自墨西哥城的消息，墨西哥一女法官30日判处5名绑架分子每人998年监禁，他们去年在首都一个餐馆曾将18人扣作人质。

联邦区最高法院在一份公报中说，女法官布里托裁定罗哈斯等5名绑架分子犯有绑架的罪

行。判处他们每人990年的监禁，加上因盗窃罪判处的5年零1个月3天的监禁，因盗窃未遂罪判处3年零4个月15天监禁，共计998年零5个月18天监禁。去年10月30日这些犯罪分子在墨西哥的一个餐馆里将18人扣作人质。

日本研发人脑控制机器人 有望应用于做家务

中新网4月1日电 日本开发出一项新技术，可通过解析脑波及脑血流使类人机器人按照人脑的想像而动作。该技术今后有可能运用于家务机器人。

据日本共同社31日报道，新开发的装置由头盔状的传感器及长宽高分别为110厘米、72厘米和142厘米的测量记

录器构成。首先将人希望活动的部位设定为左右手、舌、脚。如果人设想使用左手动作，脑波及脑血流的变化便会参照事先存储的数据，使机器人举起左手。从人脑想象到机器人实际做出动作所需时间为7秒-9秒。

该技术今后有望应用于指挥机器人从事端菜、给植物浇水等家务。

泰国 “蜘蛛侠”救孤独症男孩

据法国媒体报道，这位“蜘蛛侠”其实是泰国首都曼谷的一名消防员。事发当天，曼谷一所特殊教育学校的老师向当局报警，称该校一名患孤独症的8岁男学生因害怕上课跑到三楼阳台外部坐着，处境非常危险！几位老师想尽办法呼唤男孩进到房间里，但小男孩一概不予理会。

正当大家一筹莫展时，男孩的妈妈提到儿子

非常喜欢蜘蛛侠，消防员颂差·育萨拜灵机一动想到了妙招。他急忙赶回消防队，取出他的蜘蛛侠服装……当小男孩看到他崇拜的超级英雄时，立刻高兴地听从“蜘蛛侠”的召唤离开阳台并扑进他的臂弯，男孩终于得救！

泰国警官威叻说，育萨拜的蜘蛛侠服装是为了给学校的学生们进行消防训练时增加气氛而准备的。(据《中国日报》)



朝鲜新学年开学啦

朝鲜中央通讯社4月1日提供的这张照片显示，学生们走进学校，开始新的学习生活。当天是朝鲜全国各级学校新学年开学的日子。 新华社/朝中社

美两男子徒手 接住3楼坠童

美国马萨诸塞州劳伦斯一名18个月大的女童失足跌下自家3楼临街窗户。生死关头，两名过路男子飞身施救，在幼童落地前成功将她接住。

现年45岁的罗伯特·勒米尔3月30日向美联社记者讲述了当时惊险一幕。他说，事情发生在29日傍晚时分，当时他正在一家比萨饼店外打电话，突然看到一名幼童从对街一扇窗外跌落。

千钧一发之际，勒米尔箭步飞奔过街，与同样及时赶到的23岁男子亚历克斯·戴伊合力接住这名女童。

这名女童的父亲事发时正在照看家中另一名婴儿。女童坠楼处距地面约12米。

当地警察局长约翰·罗梅罗称赞说：“他们是英雄，这毫无疑问。”(据新华社)

法拒绝支持“西藏独立”

中法关系出现重要转圜

新华网北京4月1日电(记者 王宇丹)中法两国外交部1日共同发表《中法新闻公报》，法方承诺拒绝支持任何形式的“西藏独立”。

此间分析人士认为，《公报》的发表标志着中法关系出现重要转圜。

《公报》说，法国充分认识

到西藏问题的重要性和敏感性，重申坚持一个中国政策，坚持西藏是中国领土不可分割的一部分。这一由戴高乐将军作出的决定没有也不会改变。本着这一精神，并根据不干涉内政的原则，法国拒绝支持任何形式的“西藏独立”。

《公报》指出，中法双方决

定适时举行高层接触与战略对话，促进双边各领域合作，推动中法关系和谐稳定发展。

去年12月6日，法国总统萨科齐不顾中国人民的强烈反对和中国政府的一再严正交涉，执意以法国总统和欧盟轮值主席的双重身份会见达赖，阻碍了中法关系的发展。

以色列新政府宣誓就职

新华社耶路撒冷3月31日电(记者 邓玉山 马晓燕)由利库德集团主席内塔尼亚胡领衔的以色列新一届政府31日晚在议会宣誓就职。

以议会当晚经过数小时辩论，以69票赞成、45票反对的投票结果通过内塔尼亚胡当天

早些时候提交的新政府组成方案。新政府各位部长随后宣誓。

新一届政府包括30名部长和7名副部长，是以61年历史上最庞大的政府之一。内塔尼亚胡不仅在时隔10年后重返总理职位，此次还兼任财政战略事务部长。此外，外交

部长由备受争议的右翼人士利伯曼担任，国防部长则仍由巴拉克留任。

除利库德集团外，本届政府还包括其他4个党派——工党、“以色列是我们的家园”、沙斯党和“犹太人家园”。执政联盟在议会120个席位占69席。



世界首家海底餐馆：边用餐边欣赏海底景色

中国经济网3月31日报道 在马尔代夫的康拉德的Ranlifinolhu岛上，有一个不用潜水就可以观看水下世界的去处，这就是全世界第一家全玻璃海底水下餐厅

“Ithaa”。餐厅位于海平面以下6米，长9米、宽5米，可容纳14人同时就餐，外层为透明丙烯酸有机玻璃屋顶，通过弧形屋顶可以欣赏到270度海底景色。